

TORONTÁI

Ara 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obilityeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ara 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	

Vasárnap temetik el Ferdinánd román királyt.

Bukarest, jul. 22.

A külföldi diplomaták tegnap megjelentek I. Mihály király palotájában, ahol beirták nevüket a király emlékkönyvébe.

Az ellenzék valamennyi pártja elhatározta, hogy résztvesznek a király elhalálozása fölött tartandó gyászünnepségeken. Ez a tény azt jelenti, hogy az ellenzék beletörődik a meglévő helyzetbe, még azok is, akik nem voltak megelégedve a régens tanács összeállításával.

A minisztertanács tegnap ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy a király temetését szombatról vasárnapra halasztják. A minisztertanács után az összes miniszterek elmentek a Peles-kastélyba, ahol a király fel van ravatalozva és ott rövid imát mondtak.

Bratianu miniszterelnök ezután a kormány nevében Mária jugoszláv királynőnek részvétét fejezte ki és rövid beszédben méltatta a király emberi kiválóságát.

Ezután az összegyűlt királyi család előtt Popescu igazságügyminiszter felbontotta a király végrendeletét és azt a levelet, amelyet a király röviddel halála előtt írt Bratianuhoz.

A tizenkét oldalas végrendelet szerint, a Cotroceni palotát, a Pelisov-kastélyt Mária anyakirálynőre hagyta. A szinajai birtokot, a pelisov kastélyt és a bukaresti ingatlanokat Károly extrónörökösre. A végrendelet ezen rendelkezését később megmáskította és úgy rendelkezett, hogy az ingatlanokat Mihály trónörökösre hagyja, míg Károlyt készpénzben és értékpapírokban kártalanítsák, de csak a köteles rész erejéig.

Mária jugoszláv királyné, mint egy idegen ország uralkodójának a neje, a román alkotmány szerint Románia területén nem birhat birtokkal, így tehát az ő részét is készpénzben és értékpapírokban alapítja meg.

Szófiából jelentik, hogy a román király elhalálozásának híre mély részvétet váltott ki. A parlamentben a miniszterelnök jelentette be a gyász hírt, amit a képviselők mind állva hallgattak végig.

Beográdban a parlamenti pártok elhatározták, hogy Ferdinánd király temetésén küldöttségileg képviselik magukat.

A román sajtó a legmelegebb hangon méltatva bucsuztatja el az elhunyt királyt, aki Románia legszélyosabb óráiban mutatta meg, hogy első embere nemzetének.

Párizsból jelentik, hogy tegnap híre terjedt, mintha Károly extrónörökös váratlanul eltűnt volna a

városból. Az egyik újság tudósítója azonban beszélt a volt trónörökös-sel, aki Párizsban van és a hírlapírónak a következőket mondta: Sajnálom, hogy a román udvar nem informált engem atyám betegségéről. Fogalmam sem volt arról, mert különben visszatértem volna Romániába.

Az újságírónak arra a kérdésére, hogy részt fog-e venni atyja temetésén, ezt felelte: Csak abban az esetben nem megyek el, ha kategorikusan kijelentik nekem, hogy ne jöjjek!

A minisztertanács végleg megállapította a király temetésének rendjét.

Vasárnap reggel 8 órakor kezdődnek a szertartások a templomi istentisztelettel. A király holtteste fölött a Cotroceni palotában istentisztelet lesz, amelyen résztvesznek a királyi család összes tagjai, a Hohenzollern hercegek, a külföldi diplomáciai kar, a külföldi küldöttségek, a régens tanács és a kormány.

Az istentisztelet után hat ló által vont ágyutalpra fektetik a koporsót, amelynek elindulását százezer ágyulövés fogja jelezni. A koporsót az északi pályaudvarra viszik, ahol különvonatok várják a temetési me-

netet, amelyek a koporsót és a temetési kíséretet Curtea de Arzseba, a temetkezés végleges helyére viszik.

Párizsból jelentik, hogy Károly extrónörökös táviratot intézett a régens tanácshoz, amelyben kérte, hogy engedjék meg, hogy apja temetésén résztvegyen.

Beográdból jelentik, hogy a kormány és a parlament küldöttsége, amely Ferdinánd román király temetésén résztvesz, tegnap este hat órakor indult el Beográdból. A két küldöttség Szuboticán fog találkozni a 25-ik gyalogezred küldöttségével, amely ugyancsak a temetésre megy, minthogy a román király ennek az ezrednek a tulajdonosa volt.

Romániában a helyzet nagyon zavaros. A kormány a legszigorubb cenzurát léptette életbe és így a lapok semmitsem közölhetnek az országban előforduló állapotokról, ami még csak fokozza az ország amugy is ideges közhangulatát.

A román főváros, hir szerint, egy ostromállapotban lévő városhoz hasonlít. Minden uccakeresztesnél gépezverek, katonák, cirkáló lovas és gyalogjárőrök.

A felsőbánsági radikális lista sorsa.

Beograd, jul. 22.

Vukicsevity Velja miniszterelnök szkopljei agitációs körútját megszakította és tegnap hirtelen visszaérkezett Beográdba. A miniszterelnök visszatértét a fölöttébb bonyolult politikai helyzettel hozzák összefüggésbe.

A miniszterelnök délelőtt 10 órakor bejött hivatalába, ahol fogadta Kocity Vlajkó és Andriity Vlada minisztereket. Röviddel ezután érkezett dr. Nincsiy Momcsilo volt külügyminiszter, akinek látogatását a becskerei jelölő konferencia kérdésével hozták összefüggésbe.

Nincsiy egy óra hosszat tanácskozott a miniszterelnökkel és Kocity Vlajkóval, ismertette a becskerei kandidációs ülés lefolyását. Az ülésről elsőnek Kocity Vlajkó távozott, aki az újságírók előtt kijelentette, hogy

a Nincsiy és Sztankovity közötti vitás ügy el van intézve, még pedig úgy, hogy Nincsiy lesz a listavezető a Felsőbánságban, a két legerősebb járásban pedig Sztankovity miniszter öccsét fogják jelölni. A később távozó Nincsiy megismételte Kocity kijelentéseit, azt mondva, hogy Sztankovity

öccse a novibecseji és kanjizsai járásokban lesz jelölve.

A felsőbánsági radikális-párt jelöléseinek vitás ügyében a radikális-párt kerületi konferenciát hív egybe most Kikindára, amelyen végleg döntenek a párt felsőbánsági listavezetőségére nézve.

Hírek szerint, dr. Nincsiynek ez alkalommal Kikindán ünnepélyes fogadtatást készítenek elő.

Marinkovity kijelentette, hogyha nem helyeslik politikáját, benyújtja lemondását.

Beograd, jul. 22.

A demokrata-pártban lévő ellentétek kérdése még mindig nagyon izgatja a politikai köröket.

A demokrata-párt végrehajtó-bizottsága tegnap ülést tartott, amelyen a párt vezérei közül résztvett Davidovity Ljuba, Marinkovity Vója és Groll Milán. A végrehajtó-bizottság foglalkozott a párt magartatásának a kérdésével.

Marinkovity korábban ment el a gyűlésről, amit az újságírók előtt azzal indokolt, hogy a román király halála következtében szükséges intézkedések teszik szükségessé távozását. A végrehajtó-bizottság

tagjai nagyon zárkóztak, de annyit mégis sikerült megtudni, hogy

Marinkovity kijelentette, hogyha nem helyeslik a politikáját, jó volna talán egybehívni a párt főbizottságát, amely elé terjesszék ezt a kérdést. Ha az sem helyesli, úgy ő a maga részéről azonnal benyújtja lemondását.

Amikor Davidovity távozott az ülésről, kijelentette újságírók előtt, hogy minden a legjobban folyik. Az általános politikai helyzetről folyt a tanácskozás a végrehajtó-bizottsági ülésen.

Az újságírók azon kérdésére, hogy mi van szkopljei utazásával, kijelentette Davidovity, hogy holnap este utazik Szkopljebe, Tetovóba, Velezbe és Prizrendbe, ahol fogadtatására már megtörténtek az előkészületek.

A végrehajtó-bizottság ülését szerdán folytatni fogja, amikor Davidovity délszerbiai agitációs útjáról visszaérkezik.

Davidovity hírlapírók előtt kijelentette, hogy Szkopljeban valószínűleg nem fog népgyűlést tartani.

Légügyi államtitkárság létesül a francia kormányon belül.

Párizs, jul. 22.

A francia repülés sorozatos kudarcait arra vezetik le a nacionalisták, hogy nincs légügyi minisztérium.

A mai minisztertanács után felvetik azt a javaslatot, hogy a légügyek vezetésére külön légügyi államtitkári állást kell szervezni.

TÖZSDE

Július 21.

Beograd. Newyork 5675—90, London 27590—7670, Párizs 22210—2410, Zürich 1093 és fél—96 és fél, Milánó 30780—30980, Berlin 1351—54 és fél, Bukarest 33 és háromnegyed—34 és egynegyed, Prága 16820—6900, Bécs 799—802 és fél, Budapest 990 és fél—93 és fél.

Zürich. Beograd 913 és fél, Párizs 2034, London 2522, Newyork 519 és fél, Milánó 2822 és fél, Berlin 12345, Bécs 7310, Prága 1539 és fél, Budapest 9055, Bukarest 307 és fél, Brüsszel 7220.

100 dinár ma

Budapesten 10.04 pengő.
Zürichben 9.13 sv. frank.
Berlinben 7.39 ar. márka.
Bécsben 12.53 silling.
Triesztben 32.25 lira.
Prágában 59.15 cseh kor.
Bukarestben 302.— leu.

Értékpapírok. Magyar Hitel 88.80, Olasz Bank 68.5, Ganz-Danubius 201, Ganz Villamos 172, Pesti Hazai 239, Nasicí 164, Délcukor 114.50.

Vukicsevity miniszterelnök a király elé utazott.

Beograd, jul. 22.

Vukicsevity miniszterelnök tegnap este elutazott Vinkovcra, hogy ott a Bukarestbe utazó királlyal találkozzék.

A miniszterelnök magával vitte a királyi hatalomnak a minisztertanácsra való átruházásáról szóló ukázt, amely a király távollétének idejére vonatkozik. Továbbá a román király temetésére utazó két miniszter helyettesítéséről szóló ukázt is. Dr. Mijovity Alekszát, Sumenkovity építésügyi, dr. Perity Ninkó közoktatásügyi, pedig Popovity Velja fogja helyettesíteni.

Idegen állambeli tanoncok engedély nélkül vehetők föl ipartanulásra.

Beckerek, jul. 22.

A kereskedelmi miniszter most leérkezett rendeletével döntött az idegen állambeli ipari tanoncok felvételére és oktatására nézve.

A rendelet szerint, idegen állambeli gyermekek tanulónak minden korlátozás nélkül és minden különös engedély nélkül felvehetők.

Ha ezek a tanoncok felszabadulnak és segédkönyvet kapnak, további alkalmaztatásukra nézve a munkástörvénynek a segédekre vonatkozó rendelkezései mérvadók.

Ha egy ilyen tanonc, aki idegen állambeli, de valamely SHS állambeli iparosnál szabadult föl, önálló ipart kíván üzni államunk területén, úgy iparengedélyt csak a minisztérium hozzájárulásával adhatja ki az illetékes iparügyi hatóság.

Kicsoda a Tisza titokzatos halottja.

Beckerek, jul. 22.

A sztáribecseji csendőrségnél jelentette Virág Pálné, Katona Viktória, hogy ura, Virág Pál, 23 éves iparos még a múlt hó közepén elindult Bácskógrádistról Novibecsejre és azóta nyoma veszett.

Virág Pálról az utolsó nyomot Radakovity Ferenc fuvaros szolgáltatja, akinek kocsiján az eltűnt Virág a tiszai kompig jött. Itt elbucsuzott Radakovitytól — aki utolsó-nak látta Virágot. Azóta semmi hír sem érkezett róla.

A felesége eleinte azt hitte, hogy talán szüleit ment meglátogatni, a kik Bresztovácon laknak. Felkereste őket, de ott kijelentették, hogy nem látták fiukat már hónapok óta. Minthogy a fiatal iparos 18 ezer dinár készpénzt vitt magával, hogy nyersanyagot vegyen, felesége most már attól félt, hogy az urát meggyilkolták és kirabolták. Jelentést tett a csendőrségnek, amelynek nyomozása azonban eredménytelen maradt.

Tegnap azután a zsabali csendőrségnek jelentették a tiszai halászok, hogy egy 24—26 évesnek látszó férfi hulláját fogták ki a vízből. A hullán semmi ruha nem volt és külérőszak nyomai sincsenek rajta. A csendőrség most megindítja a vizsgálatot abban az irányban, hogy a zsabali ismeretlen halott nem-e Virág Pállal, az eltűnt sztáribecseji fiatal iparossal azonos.

Vass magyar miniszter merénylője örült és közveszélyes.

Budapest, jul. 22.

Jelentette tegnap a Torontál, hogy a budapesti Szent Imre kollégium előtt a kocsiából kiszálló Vass minisztert egy Szegedi nevű nyug. főjegyző megtámadta és bot-

jával karján megütötte. A rendőrség a merénylőt elfogta, akiről megállapították, hogy ön- és közveszélyes örült és azonnal a Lipótmezőre szállították.

Kivégezték a pancsevői kéjgyilkost — aki józanul akart az isten elé menni.

Pancsevó, jul. 22.

A törvényszék udvarán tegnap reggel végezték ki Lackovity Zsárkó harmincnégy éves kőműveslegényt, akit kéjgyilkosság miatt ítélték kötélt általi halálra.

Lackovity — mint ismeretes — kicsalta a Dunához Weidenhof Katica tizenegy éves és Niklaus Erzsébet kilenc éves pancsevői kislányokat, akik ellen erőszakot követett el, majd megfojtotta őket és a Dunába dobta.

A törvényszék Lackovityot több napig tárgyalás után kötélt általi halálra ítélte. A halálos ítéletet a noviszádi fellebbviteli bíróság is helybenhagyta, a semmitőszék elutasította Lackovity semmisségi panaszát és így a halálos ítélet jogerőre emelkedett. A halálraítelt kegyelmi kérvényét a király is elutasította és így az igazságszolgáltatásnak szabad folyást engedett.

Az ítéletet szerdán reggel akarják végrehajtani, de Mauser Flórián hóhérrak, akit Szarajevóból hívtak Pancsevóra, a vasuton ellopták a tárcáját, amelyben az igazolványa volt és így nem tudta magát Pancsevón az ügyvédségnél legitimálni. A hóhér megkésése miatt a törvényszék úgy döntött, hogy szerdán hirdeti ki az elítelt előtt az ítéletet, a kivégzést pedig csütörtökön reggel 5 órakor hajtják végre.

Amikor szerdán közölték Lackovitytal, hogy a király elutasította kegyelem iránti kérvényét, halál-sápadtan, némán meredt a törvényszék elnökére, majd lassan megereedtek a könnyei és a családja után sóhajtozott.

A törvényszék elnöke megnyugtatta és közölte vele, hogy családját láthatja, mert be fogják őket engedni hozzája. Ezután megnyugodva engedte, hogy elvigyék a foház azon szobájába, amelyet siralomháznak rendeztek be a számára.

Munkatársunk beszélt a halálraítelt papjával, Davidovity Obrád görögkeleti esperessel, aki az utolsó lelki vigaszban részesítette Lackovityot.

Amikor a lelkész közölte vele, hogy kaphat annyi enni- és innivalót, amennyit akar, de azért ne igyék annyit, hogy lerészegedjék, azt mondotta:

— Nem kell nekem semmi ital!

Józan fővel akarok az Isten elé kerülni, semhogy berugva a pokolba kerüljek.

Nem okolsz senkít a haláloért — kérdezte tőle a lelkész, amire Lackovity megtörtén felelte:

— Nem, mert amit én tettem,

azért kevés büntetés a halálom. Lackovity állandóan sir és szájszor kijelentette, hogy megbánta, a mit tett. Hallgatag, apatikus. Szó sincsen arról, mintha folyton énekelte volna, ahogy egyes lapudósítások jelentették. Teljesen lélektelenül bámult egyre a cellája falára.

Délután bejött hozzája a családja. Felesége, három gyermeke és a bátyja. A felesége fölött elnézett, de a három gyermekét folyton becézgette, csókolgatta, közben egyre hullottak a könnyei. A bátyjának csak annyit mondott: nem szép, ahogy velem szemben viselkedtél. Amikor te a börtönben ítéltél, én minden héten meglátogattalak, te pedig soha felém sem néztél.

Az ítélet végrehajtását reggel 5 órára tüzte ki a bíróság. Fél 5 órakor kivégezték a törvényszék épületéből a vesztőhely felé. Az utmentén óriási tömeg érdeklődő nézte végig a szerencsétlen ember utolsó útját, aki hangos szóval mondotta: Ne átkozzátok a gyermekeimet, ők nem tehetnek róla, hogy apjuk milyen ember volt!

Egyszerre meglátta, hogy gyermekei vele párhuzamosan mennek a járdán. Arra kérte a bírót, hogy engedje meg még egyszer megölelni a gyermekeit. A kocsi megállították és Lackovity könnyes szemekkel csókolta össze újra meg újra a gyermekeit.

Ezután a drámai és megindító jelenet után folytatta a szomorú menet az útját, míg csak a vesztőhelyen felállított akasztóházhoz nem ért. Itt Kosztity törvényszéki bírójára felolvasta az elítelt előtt az ítéletet, amely után átadta a hóhérraknak.

Az ítélet felolvasása után Lackovity teljesen megroppant, ugyszólván összeesett. A hóhér és segédje támogatták egészen az akasztóházig, ahol dadogva, ugyszólván önkívületi állapotban kért szót és ezt mondotta: Nem származom sem rabló, sem haramia családból. Amikor öltöm, önkívületi állapotban voltam és úgy hajtottam végre tettemet.

Ezután Mauser hóhér az ugyszólván — a félelemtől — már haldokló ember nyakába tette a hurkot, az arcát elfödte, míg segédje az elítelt lábait alól kirántotta a számolykát, amelyen állott.

Tizenkét perc múlva jelentette az orvos, hogy a delikvens megszünt élni. Hatvan év után ez volt az első eset Pancsevón, hogy kivégzés történt a városban.

A végzet különös játéka, hogy ugyanakkor, amikor az államhatárol minden külsőségének aszisztálása mellett hajtották végre az ítéletet Lackovityon, egy Gyorgyevity Tódor nevű 45 éves pincér a Dunapart egy elhagyatott részén ugyancsak fölakasztotta magát és meghalt.

Keresek
egy 3 kövel és 4 hengerral dolgozó
gőzmalomhoz egy józan
gépészt
azonnali belépésre.
1454 Piking, ügynök.

Egy megnagyított fénykép különös kalandja.

Beckerek, jul. 22.

A rendőrségi intézmény fejlődésével sokféle szerepe van manapság a rendőrségnek. Azonban eddig aligha kérték még fel oly ügy tisztázására a rendőrséget, mint tegnap délelőtt.

A rendőrséghez tegnap átirat érkezett egy közeli községbeli csendőrségtől. Az átirathoz egy rendkívül csinos parasztruhás fiatal nőt ábrázoló hatalmas fényképet mellékeltek és meg volt állapítható, hogy az átvevő tisztviselők között sokkal nagyobb érdeklődést keltett a fénykép, mint az átirat, amelyből pedig érdekes történetet lehetett kibogozni.

Egy toráki gazda — nevét köteles diszkrecióból nem mondhatjuk el — saját magáról fényképnagyítást rendelt egy beckereki fényképésznél, aki azt megcsinálta és szabályszerűen el is küldötte a képet a megrendelőnek. Az elkészítés és szállítás közben azonban valami tévedés történhetett, mert mire a fénykép Torákra megérkezett, egy csinos nővé változott át.

Hogy közvetlenül a kép megérkezése után mi történhetett a gazda házában, azt az átirat csak homályosan említi meg, kevés fantáziával azonban ki lehet pótolni a jelentés hiányait.

Arról van tudnillik szó, hogy a kép átvételénél történetesen jelen volt a megrendelő gazda hitese felesége is, aki természetesen nagy meglepetéssel vette tudomásul, hogy férje egy csinos nő nagyított fényképét kapja egy jókora számlával sulyosítva.

Az általános elképedés után is történhetett valami, mert a gazda bizony nagyon sietett magát tisztázni és e célból fölkereste a csendőrséget, ahol jelentést tett az ismeretlen női fénykép megérkezéséről és az azt követő bonyodalomról. Az esetről jegyzőkönyvet vettek föl, majd a most már hivatalos aktává változott fényképet tovább küldötték sorsára, a beckereki rendőrséghez, hogy tisztázza a helyzetet már ő.

Ennyi vehető ki a szűkszavú jelentésből, amelyet mosolyogva forgattak a rendőrség tisztviselői. Azonban, ha már hivatalos uton érkezett meg, hát szabályszerűen beiktatták a csinos nőt a többi akta közé és most már felcitolják a fotografust, hogy tisztázza a tévedést és ezzel egyidejűleg tisztázza a toráki gazda hitvesi becsületén esett foltot azzal, hogy küldje el neki a saját megrendelt fényképét.

A csinos női fénykép pedig jogos gazdjához kerülni vissza, aki valószínűleg nem is sejtí, hogy milyen viszontagságon és kalandokon ment keresztül a fényképe és milyen bonyodalmakat okozott a csöndes kis Torákon.

Szabadon bocsátották Toldy Zoltán csödbírót.

Budapest, jul. 22.

Nagy István törvényszéki bírósági és egyéb büntetőügyekkel kapcsolatban tartóztatták le Toldy Zoltán csödbírót, Gecső, Wertheimer és Berger nevű ügyvédek. Tegnap a vizsgálóbíró még egyszer kihallgatta őket, majd miután nem látta a terhükre rótt bűncselekmény fenforgását, valamennyit szabadlábra helyezte.

Összeül a konferencia, amely megvitatja, hogy a pancsevó-kikindai vonalat első osztályú vasuti vonallá építik ki.

Becserek, jul. 22.

Jelentette a „Torontál”, hogy a kereskedelmi és iparkamara beadványával fordult a közlekedési minisztériumhoz, amelyben kérte, hogy a Pancsevó-Kikinda és a Pancsevó-Vrsac közötti vasutvonalat tegye első osztályúvá. Becserek számára a pancsevói vasuti hid csak abban az esetben lesz teljes értékű, ha a közlekedésünket ilyen módon javítják meg és szüntetik meg a vicinális jellegét.

A vasutak vezérigazgatósága most értesítette róla a kamarát, hogy az előterjesztett javaslatot mérlegelés tárgyává teszi. A vezérigazgatóság teljes egészében honorálja a kamara által előterjesztett indokokat a forgalom első osztályúvá való átszervezésére és ezért

elrendelte, hogy a kérdés megvitatására bizottság alakuljon, amelynek tagjai hétfőn, július 25-ikén Pancsevón ülést tartanak, amelyen megbeszéljük a kérdés anyagát, majd Pancsevóról Becserekre jönnek, ahol a kereskedelmi és iparkamarával egyetértésben fogják a kérdést megvitatni.

Bár a pancsevói hid fölépítése még erősen a jövő dolga, de az előkészületek reá már minden irányban megtörténtek. A nevezett vasutvonalak első osztályú vonalakká való átépítése szintén nagyobb technikai feladatok elé állítja a vasutigazgatóságot és azért akarják már most megvitatni a kérdést, hogy míg a hid elkészül, addigra már a vasutvonalak szükséges átépítése is megtörténhessék.

HIREK

Panaszok a késedelmes vasuti szállítás miatt. Az egyik bánági szalámgyár azzal a panasszal fordult a kereskedelmi és iparkamarához, hogy a késedelmes vasuti szállítások ügyét tegye szóvá a közlekedésügyi miniszter előtt. A gyár konkrét panasszal fordult a kamarához. Húsvét előtt ugyanis tizenegy láda sonkát küldöttek el egyes címzeteknek a húsvéti vásárra. A küldemények mind kivétel nélkül húsvét után hat-nyolc nappal érkeztek meg rendeltetési helyükre és így a húsvéti üzletből természetesen nem lehetett semmi. A kamara a szalámgyár indokolt panaszát továbbította a közlekedésügyi miniszterhez.

Vége sorra kerül az ideai szezon legnagyobb slágerfilmje: AZ EL-SÜLYEDT FLOTTA.

Ujra hamis bankjegyek tüntek fel Vrsacon. Emlékeztet még, hogy tavaly a vrsaci rendőrség egy magyarországi hamis bankjegyet gyártó társaságot leplezett le, amely elég jól sikerült hamis százdiarásokkal árasztotta el Temes megye déli részét. Akkoriban letartóztatták az egész bandát, sőt hurrokra került a két főtettes is, Dies és Slich, akik mindketten jómódú emberek. Most néhány nappal ezelőtt ismét hamis száz dináros bankjegyek tüntek föl a forgalomban. A csendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg, főleg abban az irányban, hogy nem-e ennek a régi hamisító társaságnak valamelyik tagja indította meg ezt az új akciót.

Cigányiskola Ungvárott. Ungvár külső periferiáján, a Bercsényi ucca végén építette fel a város ezt a szokatlan intézményt, a cigányiskolát. Modern, hygiénikus berendezéssel, tiszta, szép nagy tanteremmel és mellékhelyiségekkel. A főváros ezzel megtette kötelességét. Alkalmat nyújtott a cigánylurkóknak, hogy elbetyárosodás, büntetés és a köztük uralkodó analfabetizmus helyett a mai kor követelményeinek megfelelően nevelkedhessenek, tanulhassanak, művelődhessenek. Az iskolának eddig 28 tanulója van. Hat éves gyerekektől, egészen 14 éves korig. Szombaton fejeződött be az első tanév. A lurkók mindannyian jelesen vizsgáltak le, mind-

össze hárman buktak meg hosszas betegeskedésük miatt. Az első osztályban megtanultak írni, tudnak már olvasni és valamennyien játszanak hegedűn is. Tanítójuk, Seszták József nevezetű volt polgári iskolai tanító, perfektil beszél cigányul, szlovákul, németül, folyékonyan csehül és magyarul.

A Balkán Bioszkopban pénteken és szombaton és este 9 órakor a Korona-kerthben egy rendkívül izgalmas, kalandos attrakció, a „Títottatos gyöngyhalszok” (a tenger remetéje) kerül bemutatásra, Viola Dana és Milton Sills, a kitűnő és felülmúlhatatlan színészekkel a főszerepben.

A női orr szépsége. A női testápolás egyik leghivatottabb ismerője, de Geucé grófnő, így ír az orrrol: „Egy igen előkelő orvos tett engem figyelmessé arra, hogy hogyan deformálódott a mai ember orra. Az egyenes, görög orrokkal való összehasonlításban a mai orrok kómiikus karnevallorokként hatnak. A grófnő azon a véleményen van, hogy nem az a fontos, milyen alakotás az orr, rövid-e, hosszú-e, hegyes-e vagy vastag, hanem az, hogy miként hordja a természetből kapott orrot az ember. Az orr szerinte az arcnak az a része, mely mutatja az ember intelligenciájának. A XVIII. század végén élt a francia udvarban egy hölgy, ki éppen olyan híres volt arcának és alakjának szépségéről, mint orrának rutságáról, de orra annyira jellegzetes volt, hogy egy udvaronc ezeket mondotta: „Öt csak ezzel a csuf orral lehet elképzelni. Ha az orra szebb lenne, bizonyára nem volna ennyire szellemes”. Hogy az orr a szépség követelményeinek megfelelően, ugyanolyan hosszúnak kell lennie, mint amilyen magas a homlok. Vagy még pontosabban: akkor szép az orr, ha olyan hosszú, mint a középső ujj, tövétől a legfelsőbb igit. Geucé grófnő nem sokat tart azokról a kurákról, amelyek az orr formájának megváltoztatását célozzák. Szelid és nem igen gyakori masszázst ajánl, mert a női orr igen érzékeny és könnyen vörösödő. Ha az orr zsiros, akkor reggel a felkelés után langyos, alkoholtartalmu vízzel le kell öblíteni és tiszta, puha kendővel leszárítani.

Jégszekrények legjobb kivitelben, legpraktikusabb beosztással, kevés jégfigyasztással, legolcsóbb ár mellett Bence Antal és Fia cégnél, Velikibecserekben.

Tó reggelt



Széppé varázsol

ELIDA

CRÈME DE  CHAQUE HEURE

Kiválóan alkalmas a reggeli toilette tökéletesítésére. Azonnal felszivódik, a bőrt frissíti és alabástromszerű árnyalattal vonja be.

Nem fényes, nem zsiros, nem tapad.

Nem látszik meg, de mindig hatásos. A nap minden órájában használható, — számtalan megcsodált arc bőrnek ez a krém a titka.

Elida Crème de Chaque Heure

Felsőes asszony, Ön fogoly!

Új és ismeretlen részletek a kivégzett cárné elfogatásáról. — Egy szemtanú hétfőes feljegyzését. — Cári testőrhadnagy történelmi jelentőségű emlékirata

Az egyik párizsi orosz folyóirat közli Kologrigow Konstantin egykori cári testőrhadnagy elbeszélését a cárné elfogatásáról. A cári család tragédiájának ez az epizódja eddig egészen megmásként élt a köztudatban, épp ezért Kologrigow feljegyzései nemcsak hogy érdekesek, hanem történelmi fontosságúak. A feljegyzések a következőképpen hangzanak:

1927 márciusának egyik éjjelén — írja Kologrigow — egyik tisztársammal az Alekszandrowszki-kastélyban voltam a Carszkoje Szeloban. Egy óra tájban nagy lármára lettünk figyelmesek és mikor érdeklődtünk annak oka iránt, láttuk, hogy Kornilow tábornok, fővezér, Gucskow, az ideiglenes kormány hadügyminisztere és egy csomó polgári egyén be akarnak hatolni a cári palotába, de az őrség nem akarja őket beereszteni. Kornilownak és társainak mellén széles vörös szalag diszlett és a küldöttség a cárnét kereste. Mikor megmondották nekik, hogy alszik, a gyermekek pedig betegek, Kornilow nyersen így felelt:

— Most nincs idő alvásra, keltsék fel.

A komornyik bement a cárnéhoz, aki kiüzent, hogy a küldöttséget saját szalonjában fogadja. Az éji látogatók erre odavonultak és bementem velük én is. Csakhamar megje-

lenik a szemközti ajtón a cárné és biztos léptekkel haladt Kornilow felé.

— Mit kíván, tábornok? — kérdezte.

Kornilow kiegyenesedett és udvarias, de reszkető hangon ezeket mondotta:

— Császári felség... Ön valószínűleg nem tudja, mi történik Péterváron és Carszkoje Szeloban. Kellemetlen és kínos, hogy ezt nekem kell közölnöm, de a saját védelme szempontjából... — itt elakadt Kornilow.

— Mindent tudok — vágott közbe a cárné — Ön azért jött, hogy engem elfogjon. Igaz?

Kornilow még nagyobb zavarba jött, egy kis ideig hallgatott, aztán így szólt:

— Igen, felség.

— Más mondanivalója nincs, tábornok? — kérdezte hideg nyugalommal a cárné.

— Nincs — válaszolt Kornilow — Ön fogoly gyermekeivel együtt. Nem hagyhatja el ezt a kastélyt. Kérem vegye ezt tudomásul felség.

Szalutált és sarkonfordult. Gucskow és a deputáció követte.

A cári család egy ideig még a kastélyban maradt, aztán elvitték Jekaterinburgba, ahol aztán kivégezték az egész cári családot.

Hulladékot,

mint ócska vasat, fémeket, rongyot, csontot és szabótól új posztót legmagasabb napi áron vesz 1437

OBNOVA D. D. Va ikibecserek. Elemirsziut a régi állomás közelében

Orient Bioskop A tenger kalózzai.

Pénteken, jul 22-én 5, 7 és 9 órakor

Dráma 5 felvonásban és egy 2 felvonásos vigjáték.

Főszereplők: Dustin Farnum, Etel Grey, Terry és Maurice Flynn, a Fox-filmek legjobb starjai.

Jön!

Tom, Tommy Tiger.

Jön!

Ha takarékos és kellemeesen kívánja idejét eltölteni, úgy látogasson el az Orient moziba.

Románia 289 ezer hektárral kevesebbet arat, mint a múlt évben.

Bukarest, jul. 22.

A földművelésügyi minisztérium most összegezte a gabonafélékkel bevetett területekre vonatkozólag beérkezett jelentéseket, amelyek igen aggasztó képet nyújtanak Románia mezőgazdasági helyzetéről.

A hivatalos adatok szerint, az idén ősziéket és tavasziakat együttesen aratni fognak búzát 3 millió 47 ezer hektáron (1926-ban 3 millió 372 ezer hektár), árpát 1 millió 721 ezer hektáron (1926-ban 1 millió 552 ezer hektár), zabot 1 millió 63 ezer hektáron (1926-ban 1 millió 78 ezer hektár).

A fenti — még nem végleges — adatokat összegezve, arra az eredményre jutunk, hogy az idén 6 millió 96 ezer hektáron arat Románia gabonát, ami a megelőző évi 6 millió 253 ezer hektárhoz viszonyítva 157 ezer hektár deficitnek felel meg. Ez a területvesztesség a búzánál 289 ezer hektárt tesz ki az idei év hátrányára.

Az 1925. és 1926. évi külkereskedelmi mérleg.

A kivitel mindkét évben meghaladta a behozatalt

A vámfőigazgatóság most adta ki jelentését az 1926. és 1925. évek külkereskedelmi mérlegéről. Eszerint 1926-ban az összkivitel 4 millió 884.718 tonna volt, 7.818.180.094 dinár értékben, 1925-ben pedig 4 millió 398.466 tonna, 8.904.539.328 dinár értékben. A behozatal 1926-ban 1.241.064 tonna volt, 7.631.77.276 dinár értékben, 1925-ben pedig egy millió 513.862 tonna, 8.752.878.739 dinár értékben.

A legtekintélyesebb kiviteli cikkek a mezőgazdasági termények sorából került ki, mert 1926-ban 1.419.806.099 kilogrammot, összesen: 2.993.559.896 dinár értékben szállítottak külföldre, ami némí visszaesést jelent az 1925. évi kivittel szemben, mert akkor 1.363.928.743 kilogrammot exportáltunk 3.417.022.479 dinár értékben. A mezőgazdasági termények behozatala 1925-ben 945.351.306 dinár volt, míg 1926-ban 788.120.402 dinár.

Állatokat 1926-ban 2.098.933.411 dinár értékben exportáltunk, az 1925. évi 1.985.913.587 dinárral szemben, míg a behozatal 1926-ban 381.599.740 dinár volt, 1925. évben pedig 341.368.599 dinár.

A mezőgazdasági ipar az 1926-ik évben 245.490.563 dinár értékűt exportált, 1925-ben pedig 388.542.151 dinár értékűt. A behozatal 1926-ban 128.983.460, 1925-ben pedig 370 millió 538.696 dinár volt. Egyéb élelmiszereket 1926-ban 53.367.549, 1925-ben pedig 79.545.206 dinárért exportáltunk. A behozatal 1926-ban 35.980.710, 1925-ben pedig 37 mil-

lió 453.953 dinár volt. Dohányt 1926-ban összesen 2 kilogrammot exportáltunk 165 dinár értékben, szemben az 1925. évi 964.733 kilogrammal 46.127.480 dinár értékűvel.

Ásványt és ásványolajat 1926. évben 293.380.575, 1925-ben 328 millió 561.015 dinárért exportáltunk, míg a behozatal 1926. évben 540 millió 932.156, 1925-ben pedig 606 millió 6167 dinár értékű volt.

Ezek a kereskedelmi mérleg fő tételei, amelyből kiviláglik, hogy 1925-ben 151.650.589, 1926-ban pedig 186.410.818 dinárral haladta meg az ország kivitele a behozatalt.

Beckerek város cím- és lakjegyzéke.

— Száznyolcadik közlemény. —

Teisz Károlyné özv., kosárfonó, Carice Milice u. 23.
Teknjes Arnold utazó, Szveto-Szavszka u. 13.
Telek Mátyás napszámos, Njeguseva u. 7.
Teljity Dusan földmives, Prizrenszka u. 15.
Tell János vasuti fűtő, Zseljeznieski red 6.
Tell Mihály borbély, Bajzina u. 5.
Tell Vilmosné özv., nyugdíjas, III. predgradje 2/k.
Tellmann Sándorné özv., Petrogradszka u. 26.
Temerin István napszámos, Vojvoda Misitya u. 7.
Temerin József kovácssegéd, Vojvoda Misitya u. 7.
Temerin Péter napszámos, Vojvoda Misitya u. 7.
Temerinszki Dusan földmives, Vukasinova u. 1.
Femerinszki Jóvó földmives, Vukasinova u. 1.
Temerinszki Olga özv., magánzó, Vukasinova u. 1.
Temmer Alfréd gabonakereskedő, Krunszka u. 8.
Temmer Irma kereskedő, Pasityeva u. 38.
Temmer József kereskedő, Pasityeva u. 38.
Temmer Juliska tisztviselő, Pasityeva u. 38.
Temmer László kereskedő, Pasityeva u. 38.
Temmer Salamonné özv., magánzó, Pasityeva u. 38.
Temmer Sándor kereskedő, Zsitni trg 2.
Tenjajeva Anna özv., magánzó, Pasityeva u. 31.
Tenjajeva Boriszláv felsőiskolai hallgató, Pasityeva u. 31.
Tenyeres István kereskedősegéd, Knityaninova u. 26.
Tenyeres Pál magánzó, Knityaninova u. 26.
Tenyeres Pál napszámos, Silerova u. 4.
Tenyér András vasutas, Toplicsina u. 43.
Tenyér Győző szabó, Begejszki red 4.
Tenyér Jánosné özv., háztartásbeli, Szave Tekelije u. 10.
Tenyér Verona özv., napszámos, Szolunszka u. 19.
Teodor Djura magántisztviselő, Szolunszka u. 10.

Teodor Vukica városi tisztviselő, Szolunszka u. 10.

Teodorovity Joca főszámvevő, Vojvode Putnika u. 25.

Teodorovity Joca földbirtokos, Gundulityeva u.

Teodorovity Milán felsőiskolai hallgató, Vojvode Putnika u. 25.

Teodorovity Szergije magánhivatalnok, Etvesova u. 29.

Teodorovity Szvetožár borkereskedő, Brigadir Risztitya u. 7.

Teodorovity Zsárkó rendőrkapitány, Gundulityeva u.

Teplinszki Rádó kereskedősegéd, Pupinova u. 17.

Terésin Pál napszámos, Takovszka u. 95.

Teréz István napszámos, Etvesova u. 15.

Terhös Pál napszámos, Vojvode Szepe u. 51.

Termai Gyula napszámos, Djurdja Szmederevca u. 78.

Termasich Adél magántisztviselő, Gundulityeva u. 12.

Termasich Miksáné özv., magánzó, Gundulityeva u. 12.

Termasich Sándor magánzó, Gundulityeva u. 12.

Tervenanszki Ljubomir kereskedősegéd, Djurdja Szmederevca u. 21.

Tervenanszki Péra vasutas, Djurdja Szmederevca u. 21.

Tervenanszki Vójin napszámos, Djurdja Szmederevca u. 21.

Terzin Dobrivoj kereskedő, Gimnaziszka u. 6.

Terzin Jelena mézárós, Vojvode Bozse u. 21.

Terzin Mileta kereskedő, Gimnaziszka u. 6.

Terzin Miroljub hentes, Zsitni trg 9.

Terzin Péra mézárós, Beogradszka u. 28.

Terzin Zs. Zsivkó kereskedő, Gimnaziszka u. 6.

Terzinovity Péra kovács, Vojvode Putnika u. 79.

Terzity Vójó földmives, Toplicsina u. 60.

Teschler Miklós áll. tisztviselő, Somodji u. 6.

Tesin Bóro földmives, Reljina u. 12.

Tesin Jóvó földmives, Vukasinova u. 34.

Tesin Mileta földmives, Vukasinova u. 34.

Tesin Milica özv., magánzó, Vukasinova u. 34.

Tesin Nikola földmives, Reljina u. 12.

Tesin Péra földmives, Reljina u. 12.

Tesin Vója földmives, Reljina u. 12.

Tesin Zsivanka földmives, Vukasinova u. 34.

Tesity Ljuba földmives, Kumanovszka u. 12.

Tesity Pávle földmives, Kumanovszka u. 12.

Tesity Zsárkó földmives, Kumanovszka u. 12.

Teszity Jován kéményseprő, Carice Milice u. 29.

Teszler Anna napszámosnő, Petrogradszka u. 45.

Teszler Péter festősegéd, Vojvode Putnika u. 5.

Teszling Ferenc utazó, Cara Dusana u. 31.

Teufanov Sztéva kereskedő, Gundulityeva u. 26.

Tényi Vilma özv., napszámosnő, Pasityeva u. 13.

Thiesz Anna özv., magánzó, Szveto-Szavszka u. 21.

Thiesz Éva háztartásbeli, Kalvarija u. 8.

Thiesz János ács, Branka Radicevitya u. 22.

Thiesz János kőműves, Kalvarija u. 8.

Thiesz Kristóf napszámos, II. predgradje 68.

Thiesz Mária özv., magánzó, Branka Radicevitya u. 22.

Thiring Ferenc villanyszerelő, Krunszka u. 8.

Thiring Kálmán id., kőműves, III. predgradje 11/b.

Thiring Kálmán ifj., lakatos, III. predgradje 11/b.

Thiring Károly magánzó, Branka Radicevitya u. 19.

Thurn Ferenc cipész, Brigadir Risztitya u. 12.

Thurn Ferenc cipész, Brigadir Risztitya u. 50.

Thuró János festő, Silerova u. 12.

Thuró Pál asztalossegéd, Karadjordjev trg 65.

Thurzovich János, napszámos, Somodji u. 7.

Thüring Adalbert szabó, Lenauova u. 26.

Thüring Antal kőműves, Geteova u. 50.

Ticinszki Borivoj napszámos, Dalmatinszka u. 15.

Tikárt István bádogos, Petrogradszka u. 15.

Tikviczki Teodor zenész, Szveto-Szavszka u. 11.

Till János szabósegéd, Brigadir Risztitya u. 7.

Till Mihály vasutas, Lenauova u. 50.

Till Sebestyén molnár, Geteova u. 50.

Tilling János ügynök, Krunszka u. 8.

Tillinger György malomszerelő, Leszingova u. 8.

Tillinger István kereskedő, Leszingova u. 8.

Tillinger Mária háztartásbeli, Leszingova u. 8.

Tillinger Pál asztalossegéd, Aranjeva u. 31.

Tillinger Pál kereskedő, Leszingova u. 8.

Timinszki Adriján techn. tisztviselő, II. predgradje 86.

Timinszki Viktor postatisztviselő, II. predgradje 86.

Tiresaninov Nikola kereskedő, Vojvode Bozse u. 64.

Tirtyánszki Szlavkó földmives, Vidakovityeva u. 35.

Titze Ada magánzó, Etvesova u. 10.

Titze Stefánia tanítónő, Etvesova u. 10.

Tóbai János lakatos, Pasityeva u. 15.

Tóbé József vasutas, Etvesova u. 25.

Todity Jelena özv., háztartásbeli, Cara Dusana u. 63.

Todor Mari özv., napszámos, II. predgradje 46.

Todorov Bóro földmives, Vukasinova u. 14.

Todorov Djura vendéglős, Szave Tekelije u. 3.

(Folytatjuk.)

Nagy jövedelemre tehetnek szert agilis fiatalberek, mint helyi ügynökök elsőrendűen bevált, szabadalmazott cikk eladásával Veliki Beckereken és környékén, valamint a Bánát többi városában és községében is. 1451 Ajánlatok „Auto-Syphon“ alatt a kiadóba

Jókarban levő 1452 konyhaszekrény jutányos áron eladó. Cara Dusana (Váralja) u 41, Lukity-ház.

Kiadja Pleitz Fer. Pál.